



Fekteforbundets svar på spørsmålene i høringen til spillemiddelsøknaden 2023

NIF foreslår følgende tre prioriterte, postovergripende områder for 2023:

- Tilbake til idretten - idrettsglede for alle
- Organisasjons-, klubb- og kompetanseutvikling
- Toppidrett

Spørsmål 1:

a) Støtter ditt organisasjonsledd at det er de tre ovennevnte områdene som skal prioriteres i tiltak innenfor 2023?

Svar:

Ja

b. Hvis nei; hvilke av disse områdene skal ikke prioriteres, eventuelt hvilke andre områder bør prioriteres?

Spørsmål 2:

a) Hvilke tiltak vil ditt organisasjonsledd gjennomføre for å øke rekrutteringen av aktive og frivillige?

Svar:

Fekteforbundet ansetter utviklingsansvarlig som skal forsterke dette i arbeidet i nært samarbeid med egen klubbveileder. Det er avsatt øremerkete midler til dette arbeid med Klubbutvikling i det ting-vedtatte Langtidsbudsjettet.

Spørsmål 3:

a) Hvilke tiltak innenfor klubb-, trener-, trener og lederutvikling vil ditt organisasjonsledd gjennomføre i 2023?

Svar:

Fekteforbundet har etter omlegging av trenerutdanningen planer om å avholde Trener 1-, 2- og 3-kurs. I tillegg planlegges stevneleder- og dommerkursing. Dessuten legges det opp til økt antall klubbbesøk og klubbutviklingsarbeid i egen regi med ny-utdannet klubbveileder.

b. Hvordan kan særforbundene og idrettskretsene sammen bidra til økt kompetanse i idrettslagene?

Svar:

Langt på vei handler denne problemstillingen om å gjøre valgkomiteene i stand til å rekruttere medlemmer med rett kompetanse og genuin interesse for å bidra på de ulike nivåene. Særforbundene og idrettskretsene kan sammen arbeide for å gjøre det attraktivt for de dyktige å stille som tillitsvalgt. Et viktig element er å gjøre styrekurs ol. obligatorisk, og synliggjøre både kravene som stilles og hjelpemidlene som tilbys for å gjøre arbeidet så effektivt som mulig.



c. Hvilke kompetansetiltak bør NIF prioritere i 2023?

Svar:

NIF sentralt bør gjennomføre obligatoriske kursing av valgkomiteer og ikke minst øke fokuset implementeringen av allerede utviklete hjelpemidler for klubbene. Noen bør gjøres obligatoriske, mens andre bør markedsføres sentralt, og følges opp av både særforbundene og idrettskretsene.

Spørsmål 4:

a. Hva vil ditt særforbund prioritere innenfor egen toppidrett i 2023?

Svar:

Fekteforbundet har utviklet to satsingsgrupper med ungdommer som blir fulgt opp av Fekteforbundet, men mener at det kun er landslag som kan og bør prioriteres innenfor toppidrett.

b. Hvilke områder bør Olympiatoppen prioritere i 2023?

Svar:

Fekteforbundet mener at Olympiatoppen bør prioritere de små olympiske idrettene som ikke selv har store ressurser. Det bør laget et eget opplegg med fellessamlinger etter skoletid for unge talenter fra flere idretter, og det bør bli enklere å få tilgang på kompetanse og treningsfasiliteter.

I innspillmøtene ble følgende fire nye mulige fellestjenester foreslått:

- Anlegg, HR, Juridisk og Marked

Spørsmål 5:

a. Bør de overnevnte områdene bygges opp som fellestjenester?

Svar:

Ja

b. Hvordan bør disse fellestjenestene eventuelt finansieres?

Svar:

Fekteforbundet mener de funksjonene er et fellesanliggende for alle organisasjonsledd og bør således finansieres innenfor Post 1. Enten ved å omprioritere bruken av Post 1, eller bruke egenkapital. Alternativt må man avslutte/utsette utviklingen av tjenester som ligger utenfor de nevnte områdene, eller søke nye finansieringsløsninger i samarbeid med f.eks. næringsliv.

Spørsmål 6:

a. Støtter ditt organisasjonsledd de foreslåtte målformuleringene?

Svar:

Fekteforbundet stiller seg bak prinsippet om at de kjerneverktøyene i norsk idrett er grunnfinansiert over post 1, og at resten brukerfinansieres. Dette krever økt transparens i kostandene og prisstrukturen.

b. Hvilke mål bør eventuelt fjernes eller legges til?

Svar:

Ingen kommentar



Spørsmål 7:

a. Hvordan kan idrettsstyret best begrunne behovet for et økt tilskudd i 2023 i søknaden?

Svar:

Fekteforbundet mener at frafallet av medlemmer og tillitsvalgte under pandemien er gode argumenter. Dette sammenfaller med store investeringer til digitalisering. Utover målet om å drive organisasjonen i tråd med lønns- og prisveksten, bør NIF utnytte overnevnte og regjeringsskiftet til å få igjennom en ekstraordinær tildeling i 2022.

b. Støtter ditt organisasjonsledd de foreslåtte søknadssummene?

Svar:

Fekteforbundet mener at etter en periode uten idrettsaktivitet, der idrettens betydning for blant annet folkehelsen er åpenbar, bør årets spillemiddelsøknad være et godt tidspunkt for å søke om et ekstraordinært bidrag for å løse noen av de store investeringskostnadene innenfor digitalisering og anlegg. Med hensyn til re-rekruttering kunne tidspunktet vært godt for å få på plass et godt kunnskapsgrunnlag om medlemsmassen i norsk idrett og hvem vi har mistet og hvorfor de har sluttet.

c. Hvilke poster vil ditt organisasjonsledd eventuelt endre og i hvilken retning?

Svar:

I tråd med overnevnte bør alle postene økes.

d. Begrunn eventuelle forslag til endringer med hvilke arbeidsoppgaver som skal fjernes eller legges til innenfor hver av postene.

Svar:

Se overnevnte.